

— Székrekedésnél és emésztési zavaroknál, valamint az ezekkel kapcsolatban fellépő vértódlásoknál, fejtájiásnál, álmatlanságnál és általános rosszullétnél, igyunk reggel éhgyomorral egy pohár természetes Ferenc József keserűvizet, mert annak hasbajtó hatása gyors, biztos, alapos és mindig kellemes. Kérdezze meg orvosát!

témet hadirepülők erélyesen bombázták a Lublinig vezető egyetlen vasúti vonalat, valamint a fontosabb harcászati pontokat. Keddtől csütörtök délutánig a német repülők Varsó és Lublin között

Berlin jelenti: A német páncélos csapatok kivonultak Varsóból

Berlinből jelentik: A német páncélos csapatok varsói bevonulása után a lengyel rádiók felszólították Varsó polgári lakosságát, hogy minden eszközzel küzdjön a fővárosba bevonuló német csapatok ellen. A varsói lakosság a főváros utcáin páncéloscsapatokat és a házakból lövöldöztek a német katonákra. A polgárság támadására a német páncélos csapatok kivonultak Varsóból és a varsói elővárosokban helyezkedtek el.

Vasárnap délelőtt a német rádióállomások lengyel nyelven közölték, hogy amennyiben a varsói polgárság továbbra is nem katonai módon és nemzetközi jogellenesen küzd a német csapatok ellen, ebben az esetben Németország nem tekint többé nyílt városnak, hnaem hadászati pontnak és a német repülőgépek egész Varsót bombáznai fogják. Ugyancsak va-

A varsói rádió helyszíni közvetítést adott a városban dúló harcokról

Meglepő közvetítésben volt részük vasárnap este félkilenc órakor a rádióhallgatóknak. Varsó II. hullámhosszán lengyel, angol és francia nyelvű bemondás után helyszíni közvetítés hallatszott a városban folyó harcokról. Gránátok, bombák robbanása nyelte el olykor a szpikker hangját... folyton kattogtak a gépfegyverek és közben Chopin muzsika, vagy más lengyel zene szűrődött az étheren át lemezekről.

A bemondók az izgalomtól remegő hangon közölték, hogy mit látnak az ablakok át. Még tartom a helyet — mondotta az egyik, — az

A lengyel vezérkar jelenti vasárnap Varsónál visszavertük az ellenséget

Varsó, szept. 11. (Havas.) A lengyel vezérkar 10. számú hadijelentése, amelyet a lengyel rádió szep-



bombákkal valóssággal letarolták a pályaudvarokat, országutakat, hidakat és vasútvonalakat s ezáltal megnehezítették a sebesültek elszállítását Lemberg felé, az erősi-tések küldését a fővárosba. A nagyszámú munkásság fáradhatatlanul dolgozik a vasútvonalak helyreállításán, hogy lehetővé tegyék a közlekedést. Ha Lengyelország számára ebben a háborúban kedvezőtlenek is a feltételek az ellenség számbeli és hadianyag-beli felsőbbsege miatt, a lélektani feltételek jók. A lengyeli és lublini lakosság az állandó légi riadó közepette folytatja életét.

sárnap délelőtt német repülőgépek ezzel a lengyel szöveggel röpcédulákat szórta le Varsóban. (MTI.)
Lublinból jelentik:
A Havas iroda lublini jelentése megemlékezik a Varsó körüli harcokról.

Varsót nem védik dombok és földmelyedések, mint például Madridot, amelynek védelme így hatások lehetett. Mindazonáltal az ellenség hadoszlopainak előrenyomulása az utcákon, sőt még a nagyobb körutakon át is a városon keresztül, mint aminő például a központi pályaudvartól a Poniatowski-hidhoz vezet, nehézségekbe ütközik. A visszavonuló, de a német gépesített hadoszlopok előrenyomulása által meg nem tört lengyel seregek egyébként továbbra is hevesen küzdenek minden talpalatnyi földért, mindenütt, ahol visszavonuló hadműveletet végeznek.

ablakból látom a német katonákat. Ujabb esattanások jeleztek a robbanó bombákat. Etes fegyverropogás közben közölte a lengyel bemondó:

— Ne haragudjanak kérem, hogy egy kicsit ideges és akadozó volt a hangunk. Állandó csata közben adtuk ezt a közvetítést. Mi itt maradunk egészen addig, amíg bennünket is eltalálnak. Holnap öt órakor ismét közvetítést adunk. Jó éjszakát...

Aztán felhangzott a lengyel himnusz és véget ért a legizgalmasabb helyszíni közvetítés.

tember 10-én este 11 órakor között, a következőképpen hangzik:

A német repülők egész nap folyamán folytatták bombázó tevékenységüket. Suwale vidékén és a Birbrze folyó mentén a helyzet nem változott. Ostrowie és Mazowiecke szakaszán, valamint a Bug vonalán tovább folynak a harcok. Varsó környékén visszavertük az ellenséget. A Visztulától nyugatra az ellenség páncélos alakulatainak tevékenysége volt megállapítható. Délen folytatódnak a harcok a San vonalától nyugatra. (MTI.)

A Lengyel Távíratok Iroda közlése szerint a varsói rádióállomás 10-én este 11 óra 30 perckor jelentette, hogy Varsó környékén visszaverték a német osztagokat. (MTI.)

„Varsó még lengyel kéven van“

London, szeptember 11. (Havas.) A londoni lengyel nagykövetség kijelentette, hogy Varsó még mindig lengyel kéven van. A nagy-

7642 ember

elragadtatással gyönyörködött a fényképkiállítás

szépségeiben, Déri muzeum 9—1-ig, 4—7-ig.

követség tisztviselője a sajtó képviselői előtt tett nyilatkozata szerint hétfőn nem volt közvetlen összeköttetésben Varsóval, de hallgatta a lengyel rádióállomás hírszolgálatát. (MTI.)

Varsó, szept. 11. A Varsó II. rádióállomás vasárnap esti hírszolgálatában többi között a következőket közölte:

A polgári lakosság benzinellátá-

Hova költözik a lengyel kormány

Berlin, szept. 11. (Magyar Távíratok Iroda.) Berlinbe ellentétes hírek érkeznek a lengyel kormány jelenlegi székhelyéről. Minthogy az előretörő német csapatok és repülőegységek Lembergét is veszélyeztetik, a lengyel kormány állítólag már Lembergbe is tovább költözött. A legutóbbi jelentések szerint a lengyel kormány legtöbb tagja jelenleg a szovjethatártól 50 km-nyire fekvő Krzenienice községben van.

Riga, szept. 11. (Stefani.) A balti országok sajtója szerint a lengyel

sában nincs fennakadás. Német bombák hatalmas tömeg előtt robbantak fel a Pilsudski József téren.

Lipszky, Lengyelország volt berlini nagykövete Vlnába érkezett és megérkezése után azonnal a rossai temetőbe ment, ahol tiszteltgett Pilsudski tábornagy ott eltemetett szíve előtt. (MTI.)

kormány hétfőn a Pinski mocsaras vidéken fekvő Krzenienice községbe tette át székhelyét, amely csak 50 km-re van a szovjetorsz határtól. (MTI.)

Amsterdam, szept. 11. (Német Távíratok Iroda.) Itt hírek keringenek arról, hogy a Banka Polska aranykészletét a román határon levő Sniatinba szállították. Allítólag a lengyel kormány is odament. A lengyel rendőrséget kivonták a falvakból és a németektől el nem foglalt városokban vonták össze. (MTI.)

A német hadijelentés

Berlin, szept. 11. (Német Távíratok Iroda.) A hadseregparancsnokság közli: A lengyelországi nagy csata közeledik befejezéséhez: a Visztulától nyugatra lévő lengyel hadsereg megsemmisítéséhez. Mialatt Dél-Lengyelországban a szívósan védekező ellenség a San folyón át visszavonult és a német csapatok Sano Jawornik Polski szakaszán Radymnánál és Jaroslawnál kiküzdötték a folyón való átkelést, ugyanakkor a különböző területeken bekerített csapatok kezdik letenni a fegyvert. A bezárt csapatrészek áttörési kísérleteit mindenütt megakadályozták. A Narew-menti lengyel erősségek elleni kemény küzdelem során sikerült Nowogradnál és Wiznánál a folyó déli partján hidfőállásokat kiképezni. A lengyel tüzérség a legkülönbözőbb toroklatnyilású ágyúkkal Varsó keleti részéből megindította a tüzelést a város nyugati részében levő csapataink ellen.

Gdynia lengyel hadikikötő elzárását folytattuk. Neustadt és Putzig német kézben van. Tengeri haderőink a lengyel tüzérség és Gdynia hadikikötője eredményes lövéssel támogatják a hadsereg előrenyomulását.

A légi haderő ismétellen eredményes támadásokat intézett a

Varsótól keletre levő, valamint a Lemberg—Lublin és Chalm vidékén lévő utak és vasútvonalak ellen, szétszórva hadoszlopát és csapatzállításokat.

Lembergben elpusztítottuk a nyugati pályaudvart.

A nyugati harctéren francia tüzérség lötte Saarbüreken kiürített repülőterét. Három francia repülőgépet német terület felett lelőttünk. (MTI.)

Iskolai

író-, rajzszerk, irkák, füzetek papírúruk a legjobb minőségben beszerezhetők a

„Méliusz“

könyvkereskedésben
Telefon: 16-73.

A Modlin erődítmény előtt

Berlin, szept. 11. (Német Távíratok Iroda.) Német csapatok a Visztulától északra az ellenség ellentállása nélkül Modlin erődítményhez közelednek. A Visztulán átvezető hídát a német tüzérség már tűz alá vette. (MTI.)

V i g s z i n h á z

CONAN DOYLE legizgalmasabb detektívregénye: A

BASKERVILLEI KUTYA

Szeropoztás:
Sherlock Holmes
Watson doktor
Lord Baskerville

Basil Rathbone
Nigel Bruce
Richard Greene

B e m u t a t ó m a i

Lodz városát megszállták a németek

Berlinből jelenti a Német Távirati Iroda: Mint a véderőparancsnokság, már szeptember 8-án jelentette, a német csapatok a szombati nap folyamán megszállták Lodz városát. (MTL)

A 600 ezer lakosú Lodz volt a központja a fejlett lengyel textiliparnak és ezért lengyel „Manchester”-nek is hívták.

Berlin, szept. 11. A Német Távirati Iroda jelentése szerint elkeseredett ellentállás után német csapatok bevették a Narew folyó mentén fekvő Lonzát. (MTL)

Harcok a nyugati fronton

Páris, szept. 11. (Havas.) Csapatok és német csapatok érintkezésbe lépése kisebb ütközetbe ment át. A Siegfried-vonal első erődtízei ellen a támadások tovább folynak. A helyi ütközetek folyamán harcászati előnyöket szolgáló több falvat, dombot és magaslatot foglaltunk el.

Két nap óta úgy látszik, hogy a németek nem engedik át ütközet nélkül első vonalaikat s keményen védik azokat a helyeket, amelyek

számunkra tűzérési megfigyelésre alkalmasak.

Az ellentámadások egész sorát indították meg, amelyek néha nagyon komoly jellegűek. Ötvenkilométeres frontszakaszon csapataink helyi ütközetet tovább folynak. Az előőrsök ennek a szakasznak két-harmadrészen rendes viszonyok mellett folytatják előrenyomulásukat. A frontszakasz további részén az előrenyomulást megnehezítették. (MTL)

A legújabb francia jelentés

Páris, szept. 11. Szeptember 11-én este a következő jelentést adták ki: Jóllehet, a ellenség ellentáll, sikerült komoly jellegű támadás.

kat végrehajtanunk a Saartól keletre elterülő harctér 20 km-es szakaszán. (MTL)

Ujabb korosztályokat mozgósít Románia

Bukarest, szept. 11. (Havas.) A román hatóságok újabb tartalékos korosztályok behívását rendelték el azonnali hatállyal. (MTL)

Külön román osztagok a lengyel határon

Bukarest, szeptember 11. (Német Távirati Iroda.) A román kormány külön osztagokat küldött a lengyel-román határra, hogy se-

gédkezzenek a Lengyelországból jövő menekültek átvizsgálásában. (MTL)

Német tiltakozó jegyzék Romániához

Genf, szept. 11. A Tribune de Genève a következő szeptember 7-i keltezésű bukaresti hírt közli:

Elterjedt hírek szerint a bukaresti német nagykövetség jegyzé-

ket nyújtott át a román kormánynak, amelyben tiltakozik az ellen, hogy formaruhás angol tiszték Románián keresztül Lengyelországba mentek. (MTL)

Részleges mozgósítást rendelt el a Szovjet

Moszkva, szeptember 11. (MTL) Vasárnap reggel valamennyi moszkvai lapban a következő közlemény jelent meg:

A kormány a német-lengyel háborúra való tekintettel, amely mind messzebbmenő és fenyegetőbb jellegűt, elhatározta, hogy a nemzetvédelem további megerősítése céljából egyes évjáratokat részben zászlók alá szólit. A tartalékosokat a vörös hadseregbe Ukrajnában, Fehér-Oroszországban és a leningrádi, moszkvai, kalinini és

oreli katonai körzetekben hívták be;

A Moszkvában behívott tartalékosok elszállítása egész éjszaka folyt. A Moszkvából a szovjetunió nyugati része felé a polgári utasforgalom még vasárnap is szünetel, mindamelllett a mozgósítási intézkedések figyelemreméltó gyorsasággal, nyugalomban és rendben folynak le. Moszkvában a járóművek legnagyobb részét a katonai hatóságok már lefoglalták.

Hitler repülőútja a keleti fronton

Három lengyel hadosztály-parancsnok esett fogságba a legutóbbi harcokban

Berlin, szept. 11. (Német T. I.) — Miután a folyosó területén a hadműveletek lezártnak tekinthetők, a Vezér a sziléziai hadseregesoporthoz ment, amely Czenstochowan, Kielec és Konskien át Radom, majd tovább Varsó irányában tört előre. A német csapatok az előretörés során az elmúlt 8 nap alatt akkora területet hagytak maguk mögött, amelynek leküzdésére a világháborúban egy teljes esztendőre volt szükség. A repülő, a páncélos fegyvernem, a gyorscsapatok és a gyalogság, csaknem hihetetlen teljesítményt végeztek. Hogy a német had-

sereg roppant lökőereje mennyire szétszakította a lengyel hadsereget, azt legjobban bizonyítja az a tény, hogy a legutóbbi három nap alatt három tábornokot fogtak el, még pedig a III. a VII. és XIX. lengyel hadosztály parancsnokait. A XIX. hadosztály parancsnoka éppen akkor érkezett esapataihoz. Eppencsak hogy elhagyta a gépkocsiját, amikor megjelent egy német páncélos osztag és a tábornokot törzskarával együtt elfogta.

Kielec minden fogolytábor túlszólt és még mindig ezernyi lengyel fogoly érkezik, akiket német fogolyörző

katonák kísérnek hátra. Csak magában Radom vidékén ma 24.000 hadifoglyot kísértek be a különböző fogolytáborokba.

A Vezér a Kielec, Radom körüli vidéken repülőgépen elszállt a harctér fölé. Ezen a területen a Visztulától



Kínos hatást kelt a szlovákok magartartása a magyarokkal szemben

Tömegesen menekülnek a magyarok Szlovákiából

Kassa, szept. 11. (MTL) Szeptember 2-án tömegesen menekülés indult meg Szlovákiából Magyarország felé. Naponta nagyszámú szlovák menekült érkezett magyar terület-

lyez Magyarországra barátságára, sőt nyilvánvalóan azzal a céllal teszi ezt, hogy Magyarország és Németország közé éket verjen. Magyar körök véleménye szerint Szlovákia ezzel a magartartásával aligha használhat Németországnak, amelynek az az érdeke, hogy a jelenlegi körülmények között külpolitikájának alapvető tényezői nyugalmi állapotban legyenek.

Kassa, szeptember 11. (MTL) Igéről érkezett jelentés szerint a szlovák hatóságok vasárnap letartóztatták báró Wieland Albin, dr Szász Elemér és dr Szalóky József szépművészeti lakosokat, valamint dr

Pigniczky István
A szegedi hírneves Brauswetter órásnak tanítványa
12 évig elsőrendű szakmunkás volt. — CSAPÓ-ÚTCA 12. SZ.

re. A múlt hét keddjén 200, szerdán 300, szombaton pedig már félezer menekült jelentkezett Kassán, ahol a rendőrségen állandóan folyik a kihallgatásuk. Még vasárnap folyamán is nagyobb menekült csoport jött át Szlovákiából Magyarországra.

A Messaggero című olasz újság is jelenti, hogy Szlovákiából a magyarok tömegesen menekülnek át Magyarországra. Az első pillanatban érthetetlen jelenségnek látszik, úgy látszik azonban, hogy a szlovákok kiharcolva a német hadsereg támogatását és mitsem törődve Berlin és Budapest viszonyával, újra megkezdtek a magyarok üldözését. Az elmúlt napokban — írja az olasz lap — a szlovákiai magyarok és szépművészek ezrével lépték át a Hlinka-gárdisták szemellettára a határt, akik nem is merték őket feltartóztatni. Azt is közli az olasz lap, hogy gróf Esterházy Jánost, a szlovákiai magyar kisebbség vezérét rendőri felügyelet alá helyezték. Mecenzéf környékén már csak asszonyok és gyerekek maradtak. Budapesti körökben — folytatja tovább a Messaggero — a legkínosabb hatást kelti, hogy a szlovák kormány elmentetést szit a szlovákok és magyarok között, mitsem törődve azzal, hogy Németország nagy súlyt he-

Kanada hivatalos hadüzenete

Ottava, szeptember 11. (Havas.) Kanada hivatalosan bejelentette, hogy hadállapotba lépett Németországgal. (MTL)

Washington, szeptember 11. (Magyar Távirati Iroda.) Roosevelt elnök vasárnap délután 1 órakor bejelentette, hogy a semlegességi törvény Kanadával szemben is életbe lép.

ISKOLACIKKEK
PAPÍRÁRÚK
12-ÉS
RAJZSZEK
OLCSÓN
BESZERZHETEK
VÁMOSI
PAPÍRÜZLETÉBEN
SZINHÁZ ÁTYÁRÓ

Hungária filmszínház
Már csak ma és holnap láthatja az
Acélkaraván
a legmonumentálisabb filmalkotást!
Előadások: délután 5, 7, 9-kor!
Híradó!

Használt **tankönyvek** féláron
Füzetek és írószerek olcsó árban kaphatók
Böhm István
Debrecen, Kossuth u. 2. sz. (Városháza)

Opatryj és dr. Holzmann tátrai szanatóriumtulajdonosokat. Valamennyiüket Illavára szállították.

A szlovákok újabb magyarellenessége a magyarság körében nagy elkéserevést keltett.

Eden: Anglia nem hátrál meg

London, szept. 11. Eden dominiumügyi miniszter hétfőn este a londoni rádióban beszédet mondott. Mint a Havas iroda jelenti, **Eden többek között kijelentette, hogy Anglia nem hátrál meg.** Nincs semmi peres ügye a német néppel, de a német uralkodó rend-

szert ellen küzd. Ebben a kérdésben nem lehetséges megegyezés. Anglia mindaddig folytatja a küzdelmet, míg célját el nem érte. Az angol nép készen áll arra, hogy hosszú háborút folytasson Németországgal az uralmon lévő rendszer ellen. (MTL)

Gayda a németország elleni angol offenzíváról

Róma, szept. 11. (Magyar Táv-irati Iroda.) Mint Virginio Gayda, a Giornale d'Italia vezércikkében írja, most már látszik, hogy a Németország ellen irányuló angol offenzíva két irányban mozog: 1. erkölcsi blokádnál, 2. gazdasági blokádnál.

ban is megnövekedett a lelkesedés azoknak a kisebb csoportoknak a körében, amelyek eddig távol tartották magukat a nemzeti szocializmustól.

Anglia arra törekszik, hogy Németországot erkölcsileg elszigetelje, a német népet pedig eltávolítsa Hitlerrel és a nemzeti szocializmustól. Ezt a célt szolgálja a ropécédula-háború. A kísérlet illuzórikus, ez egészen világos. A nemzeti szocialista Németország egységes, fegyverrel és lelkes. A semleges megfigyelők szerint még Ausztria-

A gazdasági blokádnál, amellyel Anglia 3 évig háborúba akarja kényszeríteni Németországot, szinté naz ábrándok világába tartozik. Az Oroszországgal kötött megegyezések nagy lehetőségeket nyitnak meg Németország számára. A német csapatok gyors előnyomulásának egyik célja éppen az, hogy közvetlen összeköttetést létesítsenek Oroszországgal a forgalom megvalósítása érdekében.

Olasz haditudósító a lengyel katonák hősiességéről

Rómából jelenti a Magyar Táv-irati Iroda:

A Tribuna haditudósítója Var-sóból hosszabb tudósítást közöl. A tudósító megfigyelte a németek harcmodorát. Amikor a páncélos különítmények valamelyik erdőben vagy domboldalon lengyel gépfegyveres osztagokkal találják szembe magukat, nem állnak meg, hanem megkerülik az akadályt. A lengyel gépfegyveresek elintézése a páncélosokat követő repülők feladata.

fegyverekkel csak elpusztítani, de nem legyőzni lehet a lengyeleket. A lengyel katonákban hónapokon át propagandával szították a gyűlöletet Németország ellen. Minden lengyel katona meg volt győződve róla, hogy most végre sikerül megverni az ősi ellenséget. *Ezzel szemben a szegény lengyel katonák a világ legfegyvermezettebb és legjobban megszervezett hadseregével találták magukat szemben. A lengyelek harci kedve azonban még e nagy csalódás után sem csökkent. Igen gyakran törrel rontottak rá a gépfegyverekre és karddal akarták szétverni a páncélosos osztagokat. A lengyel ulánusok például zászlóikat lándzsájukra tűzve rohantak bele a gépfegyverek tűzébe.*

Az olasz tudósító szerint mindamellelt meg kell állapítani, hogy a lengyelek vitéz katonák és szó sincs róla, hogy könnyű dolog őket megverni. Vassal és tűzzel nem is lehet őket legyőzni, de annál nagyobb hatással van ellenállásukra egy rádióhír vagy ropécédula. A

Német repülő-támadások

Berlin, szeptember 11. (Német Táv-irati Iroda.) A némi légi had-erő különösen hatásosan működött a keleti arcvonalon. Lublin felett hét lengyel repülőgépet lőttek le, nyolc gépet pedig, amelyek a földön állottak, bombákkal megsemmisítettek. Mint még ismeretessé vált, később egy másik német repülőraj Lublin felett újabb légi küzdelmet vívott és ugyanannyi hét lengyel repülőgépet lőtt le.

gépet német vadászrepülők lelőttek. (MTL)

Vizumkényszer Magyarország és Németország között

A lublini vasúti események kivül a német repülők bombázták Sambor, Lemberg, Chyrow, Przemysl, Rubnik, Lirko pályaudvarait, valamint a Rzeszow-Lemberg-Sandomiersből Przeworsk felé vezető vasútvonalat és a Siedlee és Luckowi vasúti keresztezést s eredményes légi támadást vezettek a sztaniszlavi és lemberg-i katonai repülőterek ellen.

Berlin, szept. 11. (Magyar Táv-irati Iroda.) Beavatott nyert értesülés szerint Magyarország és Németország között szeptember 12-től kezdve életbelép a vizumkényszer. Mindkét állam polgárainak a másik államba való beutazásához beutazási vizumra, az idegen állam elhagyásához pedig kiutazási vizumra van szükségük.

Lett mozgósítás

A német repülők vesztesége ennek ellenére is igen csekély volt: egy német repülőgép a lengyel vonalak mögött leszállni kényszerült, két másik gép a német vonalak mögött ért földet.

Riga, szeptember 11. (MTL.) A lett kormány a mai napon elrendelte a részleges mozgósítást. Falragaszokon közölték, hogy az 1914-es, 15-ös és 16-os évfolyamok kötelesek kedden délelőtt 10 órakor csapattestüknél jelentkezni.

Lengyel repülők Szlovákiában

Saaregenben a kiürített saarbrückeni repülőternek francia részről történt lövetése két francia tüzérségi megfigyelő gép jelentése alapján történt. A két repülő-

Kassa, szeptember 11. (MTL.) A lengyel repülőgépek már csak elvétve jelennek meg Szlovákia felett. A lengyel gépek gépfegyverrel lővők a felvonuló szlovák katonaságot. Egy lengyel repülőgép Iglo közelében lezuhant.

Rövid táviratok

Bukarest, szeptember 11. (Német Táv-irati Iroda.) A közeli napokban Bukarestbe várják Weygand francia tábornokot, aki jelenleg Ankarában tartózkodik.

Úgy tudják, hogy Weygand tábornok Bukaresten keresztül Lengyelországba szándékozik utazni.

Páris, szeptember 11. (Havas.) Az állammal egyidejűleg Páris városa is intézkedéseket tett a párisi vrosi múzeumok múkincseinek védelmére. A múkincsek elszállítása most folyik. (MTL)

Róma, szept. 11. (Magyar Táv-irati Iroda.) Ciano gróf külügyminiszter ma délután fogadta sir Percy Lorrain római angol nagykövetet, akivel több mint egy óra hosszát tartó megbeszélést folytattott.

A hajdúmezei gazdák 4000 mázsa nemesített búzát kapnak

A vármegye közigazgatási bizottságának tegnapi ülésén Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő, Hajdú megye mezőgazdasági állapotáról a következőket jelentette:

Az őszi és tavaszi kalászosok cséplését és betakarítását egyes esetektől eltekintve általában befejezték. A folyó év folyamán aratás alá került: repce 1088 k. hold, búza 147,104 k. hold, rozs 19,454 k. hold, t. árpa 12,196 k. hold, zab 3481 k. hold.

A termés eredménye úgy mennyiségre, mint minőségre igen jónak mondható.

Átlagtermés búzából kat. holdanként 11 mázsa, hl. súly 80-84 kiló, rozsból 9 mázsa, hl. súly 69-75 kg. árpából 10 mázsa, hl. súly 58-68 kg. zabból 7,5 mázsa, hl. súly 42-48 kg.

A tengeri a rendkívüli meleg és száraz időjárást megsínylette. A terméskilátások ennek következtében rosszabbodtak és csak közepes termés várható. Katasztrális holdankénti átlagtermését 13 mázsaúra becsülöm.

A burgonya betakarítása folyamat-

Uj és használt tankönyveit
Grümann Sándor
antikváriumából szerzerbe
Piac u. 53.

London, szeptember 11. Zog volt albn király vasárnap Londonba érkezett. Angliai tartózkodásának tartama bizonytalan.

Kormányzói elismerés dr. Brokés Győzőnek

A kormányzó a m. kir. belügyminiszter előterjesztésére megengedte, hogy dr. Brokés Győző m. kir. egészségügyi főtanácsosnak, a debreceni m. kir. állami gyermekmenhely ny. igazgató-főorvosának négy évtizedet meghaladó szolgálata alatt a közegészségügyi terén kifejtett értékes működéséért elismerését tudtul adják.

A börtönben ült, mialatt köröztek

A Debreczen környékén levő tan-nyák tulajdonosai részéről több feljelentés érkezett a nyár folyamán ismeretlen ügynök ellen, aki az aratási, cséplési és más gazdasági munkákhoz munkások szerződtetését ígérte a gazdáknak és nagyobb előlegeket vett fel. A munkásokat azonban nem szerződtette.

A károsult gazdák feljelentésére a rendőrség körözést indított a személyleírás alapján. Fekete Sándor ügynök ellen.

Most kiderült, hogy Fekete Sándor, mialatt a rendőrség hasztalanul körözte, a debreceni törvényszék fogházában töltötte egy régebbi büntetését. Most megkezdtek kihallgatását az újabb büntetelmény gyanujával kapcsolatban.

GÉPLEIRÁS MÁSOLÁS **HURAY,** parkamara T. 17-93

- Az osztálysorsjáték húzásán: 20,000 pengőt nyertek: 39079 54774. 10,000 pengőt nyertek: 31043 51849. 4000 pengőt nyertek: 2214 32818 84181. — 3000 pengőt nyertek: 19407 70811. — 2000 pengőt nyertek: 20752 21811 65301. — 1000 pengőt nyertek: 1584 21908 41072 66474 74820. — 800 pengőt nyertek: 12088 34765 38305 39702 51989 71350. — 600 pengőt nyertek: 789 15709 16790 18046 21853 37825 44084 51363 53749 55400. — 500 pengőt nyertek: 17669 22407 23707 28137 30311 42073 49350 56177 71005 74882 75116.

— Isteni csoda mentett meg egy norvég hajót. Stockholmból jelentik: A „Ranvik” norvég motorshajó rádiókészüléke felmondta a szolgálatot és így a kapitánynak nem volt tudomása arról, hogy a németek aknákat helyeztek el a kisdeltában. A hajó Toltnál keresztül haladt a záró gáton, anélkül, hogy a levegőbe repült volna. Isten csodája, hogy a hajó nem ért hozzá az aknához. Amikor a kapitány utólag megtudta, hogy milyen veszedelemben forgott, elvesztette eszméletét.

x Iskolakönyvek új- és használt, mindenféle tanszerek kaphatók, Autalffy József könyvkereskedésében.

HIRDETMÉNY. 41.041/1939 VI. sz. Értesítem a város érdeklét gazdaközönségét, hogy a m. kir. központi lóvásárló bizottság által megtartani szándékolt és 1939 szeptember hó 13 napján 8 órára a debreceni lóvásárlóterre meghírdetett lóvásár elmarad. — Debrecen, 1939 szeptember 11 napján. **Polgármester.**

Gyapjúfonal ujdonságok

osodás választékban

Pikó József

Kézimunka üzletében
Kossuth utca 4.

Hajdú vármegye törvény- hatósági bizottsági tagjai közül kilencet töröltek a zsidó törvény értelmében

Az igazoló választmány hétfőn tartott ülésén a zsidó törvény végrehajtási utasítása értelmében a hajdúvármegyei törvényhatósági bizottsági tagok sorából, akik virilis, vagy érdekképviselői jog alapján kerültek be annak idején, a következőket törölte: Hartstein Nándor, Léderer Ferenc, Strausz Pál, Stahler Dániel, dr. Fried Leó, dr. Mándy András, Simon József, Grósz József, Steinberger Emil. Meghagyták jogaiban Hercz László dr. hajdúdorogi földbirtokost, aki tüzharcos volt, sebesülési érme van és kitüntetés.

Beszűntetett gyorsvonatok Változás a vasuti mentrendben

A debreceni Máv. Üzletvezetés közli: Folyó évi szeptember hó 11-től kezdődőleg Budapest—Királyháza közt a Budapest keleti p. u.-ról 18 óra 50 perckor induló és Debrecenbe 21 óra 43 perckor érkező és 21 óra 45 perckor induló, ellenirányban a Királyházaról 4 óra 46 perckor induló, Debrecenbe 8 óra 14 perckor érkező, innen 8 óra 16 perckor induló és Budapest keletre 11 óra 13 perckor érkező 1708, illetve 1707 számú gyorsvonatok, valamint a Bátyuban ezekhez csatlakozó 408 a. 407. a. sz. gyorsvonatok közlekedését beszüntetjük.

Ugyanezen időponttól kezdődőleg a Debrecenből 11 óra 53 perckor induló 1702 számú és ellenirányban a Debrecenbe 17 óra 04 perckor érkező 1701 számú gyorsvonat csak Budapest nyugati p. u. Nyiregyháza között közlekedik. Ezeknek a vonatoknak Nyiregyháza—Ungvár közti közlekedése megszűnik.

Megszűnik továbbá Munkács—Lawoczne közt a Munkácsról 61 óra 21 perckor induló, illetve oda 613 óra 55 perckor érkező 402 a., 401 a. sz. gyorsvonatok közlekedése, Debrecen—Püspökladány közt a Debrecenből 5 óra 45 perckor és Püspökladányról 19 óra 04 perckor induló 1747 és 1748 számú személyvonatok közlekedése, Debrecen—Csap között a Debrecenből 6 óra 13 perckor induló és Csapra 9 óra 51 perckor érkező 1732 a., ellenirányban pedig a Csapról 11 órakor induló és Debrecenbe 14 óra 36 perckor érkező 1735 sz. vonat közlekedése, Püspökladány—Biharkeresztes között a Püspökladányról 21 óra 10 perckor induló 538 és Biharkeresztesről 7 óra 28 perckor induló 537 sz. vonat közlekedése és végül Debrecen—Hajdúszoboszló közt a Debrecenből 9 óra 23 perckor induló fűrdővonat közlekedése.

Megszűntetjük f. hó 11-től a Debrecenből 41 perckor induló, illetve ide 1 óra 48 perckor érkező úgynevezett hétvégi kiránduló vonatokat is.

Spiritusszal leöntötte és meggyújtotta alvó férjét

Budapest, szept. 11. Borzalmas családi dráma játszódott le szombaton éjszaka Rákospalotán, mint már röviden jelentettük. Az esetről a következőket közlik: Az Erdődülő egyik kis házában lakott Czettner Ferenc kőműves a családjával. Az utóbbi időben a kőműves igen rossz viszonyban élt feleségével. Állandóan veszekedtek, a férfi elköltötte keresetét és az asszony gyerekeivel együtt nyomorgott. Szombaton Czettner későn került haza, rátámadt a családjára és ütmi-verní kezdte őket. Később a kertben lefeküdt és elaludt. Czettnernek elkeseredésében elha-

tározta, hogy leszámol férjével. Leöntötte az alvó embert spiritusszal és petróleummal, azután meggyújtotta, úgy hogy Czettner halálra égett. Az asszony ezután önként jelentkezett a rendőrségen. Elmondotta, hogy mit tett. Mivel olyan idegállapotban volt, hogy nem tudták kihallgatni, csak hétfőn került sor arra, hogy részletes vallomást tegyen. Czettnerné nyugodtan vallotta be tettét:

— Annyit szenvedtünk tőle — mondotta, — hogy magam sem tudom, nem jobb-e így...
A gyilkos asszonyt letartóztatták.



Tiszti csizmák! cugos cipők!

Piac-u. 20. Városháza épület.

A nyilastelepi autóbusz halálragázott egy 17 éves leányt

A leány kerékpározni tanult és úgy zuhant a kerekek elé

Borzalmas szerencsétlenség történt vasárnap délelőtt 11 óra után a Márton Kálmán utca 9. számú ház előtt. A ház előtt nyolc méter széles az aszfalt kocsiút és azon haladt Varga Erzsébet 17 éves Pandur utca 21. szám alatti lakos. Vele szemben a város felé tartott a nyilastelepi autóbusz, melyet Szilágyi Endre vezetett, az autóbusz tulajdonosa, Varga Erzsébet, amikor az autóbusz közelébe ért, hirtelen megingott és eredménytelen egyensúlyozó mozdulatok után az autóbusz kerekei elé vágódott le az útra. A vezető azonnal fékezett, de már nem tudta megállítani az autóbuszt és annak

első kereke átment a szerencsétlen fiatal leány mellén. Öszszetört a mellcsontokat, a bordákat és a szívet is összenyomta. A leány néhány pernyire vergődés után meghalt.

A halál gázolást jelentették a csendőrök az ügyészségnek és Zsögöd Jenő, a vizsgálóbíró vezette azonnal a helyszínre ment egy bizottsággal, hogy megállapítsák, kit terhel a felelősség. Kihallgatták a szemtanúkat, akik elmondották, hogy az autóbusz csendesen haladt az úton, szabályos oldalon és túlkölt is, mert a megállótól még csak akkor indult el. A fiatal leány kerékpárján haladt az út

oldalán, de bizonytalanul irányította a kerékpárt. Alig választotta el néhány méter az autóbusztól, mikor a gép „nyolcasokat” kezdett írni az út porába és a következő pillanatban

Varga Erzsébet az autóbusz kereke elé vágódott és a nehéz autóbusz kereke átment rajta.

A bizottság megállapította, hogy az autóbusz vezetőjét nem terheli gondatlanság. Túlkölt, szabályos úton haladt és olyan közelről vágódott az első kerek elé a leány, hogy

megakadályozni a gázolást már nem állt módjában.

Olyan erősen fékezte le a kocsit, hogy a leány testén csak az első kerek haladt át, a hátsó kereke az autóbusznak azonban a szétroncsolt testű leány előtt két centire már megállt.

Megállapították, hogy a leány saját gondatlanságának lett az áldozata.

Az édesanyja kérte elindulása előtt, hogy vigyázzon és ne menjen forgalmas útra kerékpározni, mert még nem tudja jól vezetni a gépet.

A fiatal leány nem fogadta meg anyja szavát és a forgalmas országútra ment kerékpározni tanulni és ez lett a veszte.

Bonyodalmak a Bocskai 23 ezer pengős OTI tartozása körül

A vezetőségi tagok izgalmas értekezlete

A DEBRECZEN már beszámolt arról, hogy a múlt hét folyamán több mint száz embert, akiket 1935 óta a Bocskai vezetőségének tagjai sorába választottak, kellemetlen meglepetésként ért az OTI fizetés meghagyása, melyben a debreceni futball klubot terhelő 23.000 pengő OTI tartozást egyetemleges felelősség alapján 6, 8, 10—12.000 pengős kiírásokban rajtuk követeli az Országos Társadalombiztosító Intézet.

Az érdekeltek hétfőn este az Arany Bika kisteremben gyűltek össze a teendőik megbeszélése végett. Több mint százfőnyi közismert debreceni ember jött össze, akik jelentékeny része elkeseredetten hangoztatta, hogy

tudomása sem volt arról, hogy beválasztották a Bocskai FC vezetőségébe s erről állításuk szerint soha, semmiféle értesítést nem kaptak. Először most, az OTI fizetési meghagyásának kézhezvételekor tudták meg, hogy a Bocskai vezetőségének tagjai.

Izgatott hangulatban vette kezdetét a megbeszélés. Dr. Hegedűs Jenő ismertette a Bocskai vezetősége által összeállított helyzetjelentést. Az érintett vezetőségi tagok részéről legfontosabb megtenni a szükséges lépéseket: védekezést nyújtani be a fizetési meghagyás ellen, megtenni a lépéseket, hogy az OTI egy minimális összeggel elégedjen meg a teljes követelés helyett, végül a fennmaradó összeget

Szőnyegszövő- és varró fonalak

kitűnő minőségben

Pikó József

kézimunkaüzletében

Kossuth u. 4.

igazságosan, anyagi tehetséghez és a klubban vállalt tisztséghez mérten szétosztani a felszólítottak között.

Javaslat hangzott el, hogy választanak bizottságot, mely áll dr. Brokös Győzőből, dr. Balogh Gyula, Szappanos András és dr. Simon Imréről, az ügyben teendő lépések vitelére. A bizottságot a gyűlés kiegészítette dr. Fényes Endrével és Bíró Barnával, Gábor Jenővel s dr. Hegedűs Jenővel.

Gyenes Dénes: Ezidőszent 170 tag van felvéve az OTI kimutatásba, akik ha még eddig nem kapták kézhez, — ezután megkapják a fizetési felszólítást. De a választmányi tagokkal együtt kétszázhetvenen vannak, ezeket azonban az OTI egyelőre munkakiméleléből nem vonta be. A fizetendő általilag személyenként 120 pengő s a 170 vezetőségi tagból 150 garanciaképes. A kiküldött bizottság feladata lenne szétosztani a 23.000 pengő OTI tartozást, illetve azt, ami az OTI-val folytatott tárgyalások után fennmarad.

Simon Imre dr. arra mutatott rá, hogy egy per esetleges rossz kimenetele tragédiákat vonhat maga után a felgyült perköltséggel, míg szétosztva az összeget, az fejenként kis összegekkel elintézhető.

Vértessy Lajos és többen erélyesen követelték, hogy az OTI bocsásson ki fizetési meghagyást a díszelnökök számára is, hiszen azok között, akik fizetési meghagyást kaptak, nagyon sokan vannak, akiknek annyi szerepük sem volt a klub életében, mint a díszelnököknek. Szociális szempontból is ez a méltányos.

Bíró Barna a per elkerülését és az ügynek tárgyalások és egyezkedés útján való megoldását ajánlja. Mikó László arról beszélt, hogy semmi felelősség nem terheli azokat, akik nem is tudtak a Bocskai vezetőségébe választásukról és felvetette, hogyan gyűlt fel ilyen nagy összegű tartozás?

Gyenes Dénes dr. elmondotta, hogy megkísérelt a minisztériumban elintézni a kamat levonását és a tőke 50 százalékának elengedését, amit egy 1935-ben megjelent amnesztia-rendelet lehetővé tesz.

Dr. Fényes Endre mutatott rá ezután az ügy elintézésének módjaitra. Az összejövetel azzal ért véget, hogy a bizottság felhatalmazást kapott munkája megkezdésére.

Szabadiábra helyezte a vád- tanács Varró Sándornét

Hírt adtunk arról, hogy Varró Sándor mikeszécsi gazdálkodót meggyilkolták. A kocsis szúrta szíven egy veszekedés során az istállóajtóban. Szombaton a csendőrök behozták a törvényszéki fogházba a gazdálkodó özvegyét, mert az a gyanu merült fel ellene, hogy tudott arról, hogy a kocsis meggyilkolni akarja a férjét.

Az asszony tagadásával szemben nem merült fel bizonyíték és a kocsis sem tett terhelő vallomást ellene a vizsgálóbíró előtt. Dr. Kovács Béla védőügyvéd a törvényszék vádтанácsától kérte a szabadiábrahelyezést, melyet elrendeltek. Az asszony már elhagyta a fogházat és hazatért Mikeszécsre.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám. Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás), éjjel 27-89, 11-33. Előfizetési árak havonta 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő, félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő. Egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata szeptember 9—16-ig: „Kigyó”, Piac u. 31. sz., telefon: 30-95. — „Magyar korona”, Kálvin-tér 15. sz., telefon: 16-06 sz. „Csillag”, Árpád-tér 1. sz. telefon: 29-32. — „Sass” Hatvan u. 70. sz., telefon: 11-39. — „Szent-Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán ucca 14., telefon: 17-09.

MENTŐK TELEFONSZÁMA: 04.
RENDŐRSÉGI TELEFON: 20-45.

x Óvodás gyermekek beiratása német játékdélelőttökre, iskolás gyermekek naponkénti német tanórára. Batthyány 16. Német gyermekotthon.

— Benedek és Adám professzorok hazaérkeztek Amerikából. Benedek László és Adám Lajos professzorok Trieszten át hazaérkeztek. Ismerőseik és pácienseik már nyugtalanokdát sorsuk felől, mert tudták, hogy a „Normandie” fedélzetén öhajtottak átkelni az Oceanon és a mai háborús világban nem kis veszedelmet jelent a hajóját az Atlanti óceánon. A két professzor az Aquitania fedélzetén tette meg az utat Southamptonig, onnan Le Havreba vitte őket egy kis hajó. Párison, Svájcban s Olaszországban keresztül jutottak haza négy napos utazással.

— Csárszky püspök elhagyta Kassát és átköltözött Szlovákiába. Kassáról jelentik: Csárszky József püspök, a kassai egyházmegye volt apotoli kormányzója pénteken elhagyta Kassa városát és Szlovákiába költözött, Eperjesre, ahol a határon túl maradt és a kassai egyházmegyétől elszakított mintegy 40 plébániából álló töredékegyházmegyének lesz az apostoli kormányzója. Eltávozását előtti Csárszky püspök mint apostoli adminisztrátor átadta az új püspöknek, illetve megbízottainak a kassai egyházmegye visszacsatolt részét. Eltávozásakor volt papjai közül többen a határig elkísérték.

— Légvédelmi bemutató előadás a Mansz Otthonban. Felhívás a Mansz tagjaihoz. A Légvédelmi Liga e hó 14. és 15-én délután 5 órai kezdettel légvédelmi bemutató gyakorlati előadást rendez a Mansz Otthonban, Piac u. 36. sz. alatt. Szakképzett előadók ismeretik és mutatják be a gyakorlatban ténylegesen kivihető segítés módjait. Erre a bemutatóra felhívja a Mansz vezetősége a Szövetség tagjainak figyelmét, azonban résztvehet azon minden érdeklődő. Az előadás pontosan 5 órakor kezdődik, belépődíj nincs.

— A biharérmelleki egyházmegye szerdán délelőtt 9 órakor a debreceni református egyház tanácstermében ünnepélyes közgyűlést tart. Ez alkalommal iktatják be esperesi tisztségbe Molnár Vince darvasi református lelképásztort. A beiktató beszédet Nádányi János alispán mondja. Ez az esperesi tisztség Székelyhídy Béla lemondásával üresedett meg. Az ünnepélyes beiktatáson dr. Révész Imre püspök is résztvesz.

— Naményi Gyorsíró-gépiró Iskolában Irodai Szaktanfolyóra beiratkozhat. Vidékieknek 85 százalékos vasúti kedvezmény. Államvizsga, álláshelyezés. (Rákóczi ucca 17.)

— A gyomor-, bél-, máj-, epe- és anyagcserebetegségek kezelésben, a tápcsatorna tartalmát reggel felkeléskor egy pohár természetes Ferenc József keserűvíz csakhamar felhígítja és levezeti s az emésztés további folyamatát igen hatatosan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

— Kereskedelmi szaktanfolyam kezdődik szeptember 18-án a női felsőkereskedelmi iskolában. Egyszerű és kettős könyvvitel, levelezés, kereskedelmi számtan, gyorsírás és gépirás. Délutáni tanítás. Erettségizetteknek is továbbképző tanfolyama. Beiratkozás Kálvin tér 2.

x Antikvár és új tankönyvek beszerezhetők Aczél antikváriumban, Széchenyi ucca 2. Ugyanott új füzetek mindentéle formában.

— Beléndeket evett és meghalt egy kislány. Miskolcra jelentik: Sajószentpéter községben Lőrincz Erzsébet kétéves kislány hirtelen rosszul lett. A mentők beszállították a miskolci Erzsébet-kórházba, ahol megállapították, hogy a kislány játék közben beléndeket evett és attól mérgezést szenvedett. A kislány a kórházban meghalt.

— Gázalarcot kapott Kolozsvár lakossága. A Kolozsváron megjelenő „Estilap” című lap írja: A helybeli igazságügyi intézmények által a közelmúltban megrendelt gázalarcok a napokban érkeztek meg Kolozsvárra és azok kiosztását megkezdték. Így többek között megkapták gázalarcaikat az ügyészség, a járásbíró, a törvényszék és a királyi tábla összes tisztviselői, bírói és alkalmazottai.

— Naményi Gyorsíró. Gépiró Iskolában új tanfolyam kezdődik. Vidékről bejáróknak 85 százalékos vasúti kedvezmény. (Rákóczi ucca 17.)

— Cáfolták Litvinov kivégzését. A szovjet távirati iroda kitalálásnak minősíti néhány külföldi lapnak azt az értesülést, hogy Litvinov volt külügyi népbiztost letartóztatták és kivégezték. (MTL)

x Vitárus amerikai mintára készít gyomorsülyvedési haskötőt, sérvkötőt, gyermek egyentartót, lúdtalpbetétet és német gyártmányú gumibarisnyát. — Nadrágtartók, zoknitartók, különleges hosszúságban kaphatók. Vitárus üzlet csak egy van, Kossuth ucca 2.

— A német anyakönyvvezetők utasítást kaptak, hogy az eléjük járuló olyan fiatal párokat, ahol a völegény katonai haladéktalanul eskessék meg. A fiataloknak csak azt kell igazolniuk, hogy nem áll fenn semmilyen házasságot kizáró ok. Amint ezt igazolták, úgy minden további formáság mellőzésével megkötik a házasságot.

— Ertesítés. A Vasutasok Szárnyaskerék Önképző- és Önszervező Egyesülete vezetősége értesíti összes tagjait, hogy közöshajra a közgyűlés által elfogadott tagdíjmelés alapszabálymódosítása leérkezett. Így 1939 év aug. hó 1-től a havi tagdíj 20 fillérral emeltet. Természetesen ezen emeléssel szemben a temetési segély is aránylagosan és lényegesen emelkedett. — Nyugdíjas tagjainktól ez év december 1-én összesen 1 pengő általánosan foglalkoztatásúak azután állandóan 1,20 fillért. Minden ügyben készséggel nyújt felvilágosítást a Szárnyaskerék vezetősége. Iroda: Hunyadi ucca 9.

— Javult Hajdú megye állat-egészségügye. Hajdú vármegye közigazgatási bizottságának ülésén Zsupán Kálmán dr állategészségügyi tanácsos jelentette, hogy a megyében az állategészségügy javult, mert a járványos betegségek megszűntek és a múlt hónapban csak három községben volt járvány. Az állatforgalom már igen gyengült, mert lóból vasúton csak 28, juhól 131 darabot szállítottak el. Gépkocsin elvittek hízott sertésből 905 darabot, vasúton 570 darabot.

— Felhívás. A Mansz kassai csoportja, immut azt már lapunk jelezte is, szept. hó 17—24-ike között felvidéki népművészeti és háziipari kiállítást rendez. A Máv utazási kedvezményt (50 százalék) biztosít, ha eziránt az Országos Mansz központhoz kérvényben fordulnak az odautazni szándékozók. A Mansz helybeli elnöksége felhívja erre a kiállításra a Mansz és a testvér társadalmi egyesületek tagjainak figyelmét s kéri, hogy az érdeklődők sürgősen jelentkezzenek a Mansz irodában (Piac u. 36.), hogy a jegyigénylések idejében bejelenthetők legyenek.

x Békessy Béla Vivóklub, Debrecen, Simonffy ucca 1. C) I. em. értesíti tagjait és a vivósport iránt érdeklődő közönséget, hogy modern sportszükségleteknek megfelelően átalakított termében az oktatás megkezdődött. Ferenczy Pál egy. vivómester 22-98. sz. telefonszámon, vagy személyesen érdeklődőknek a klub helyiségeiben szívesen szolgál felvilágosítással.

— Felakasztotta magát Egyek községben a lakásán Berkes Péter 52 éves földműves és meghalt, mire rátaláltak. Az öngyilkosságának oka ismeretlen. Temetésére az ügyészség megadta az engedélyt.

x Vattay Margit táncintézetében szeptember 20-án zártkörű diák-tanfolyam kezdődik Kossuth u. 11.

— Arzényilkosok a tábla előtt. Az alsónémedi arzényilkosság ügye most került a budapesti ítélőtábla elé. A pestvidéki törvényszék annakidején a monstre bűnyügyben S. Nagy Menyhért né született Borbély Krisztina és Borbély Miklós vádlottakat gyilkosságra való felbujtás büntetéseért köteléltali halálra ítélte és ugyan-csak halálbüntetést kapott háromrendbeli gyilkosság egyik tettese: Fazekas Pál. Varga Józsefné született Borbély Teréz életfogytig tartó fegyházbüntetésre ítélték. A királyi ítélőtábla a tegnapi tárgyalás az okirtaok ismeretével tett el.

— Református lelkész a román hadbíró előtt. Brassóbeli jelentik: Bibó Lajos háromszékmegeyi Málnás községbeli református lelkész államellenes izgatással vádolva állott a brassói katonai törvényszék előtt. A vád szerint valóságos államellenes kijelentéseket tett. A védő rámutatott arra, Bibó csak arra biztatta a tanulókat, hogy minél többet beszéljenek magyarul, mert a végén el fogják felejteni anyanyelvüket. A katonai törvényszék felmentő ítéletet hozott. Kimondotta, hogy az anyanyelv védelme még nem államellenes izgatás és a lelkész nem követett el államellenes cselekményt.

— A tiszacsegei kompforgalom szünetel. Hivatalosan közlik, hogy a debreceni—egri th. közúton Tiszacsege és Ároktó közlekedést az alacsony vízállás miatt bizonytalan időre be kellett szüntetni.

— Agyonütötte a lezuhant gerenda a tanítót. A somogy megyei kis Vörs községben új iskola építését kezdték meg. Az iskolaépítés lelke Babos István, a község 37 éves tanítója volt. Nagyobb növényekkelivel ő maga is segédkezett az építés körül, hogy idejében tető alá hozzák a sok év munkájával végre felhúzott falakat. Már a tetőn dolgoztak a munkások és Babos személyesen ügyelt fel mindenre, amikor egy téglá esett a fejére. Komoly baj nem történt, a vérző sebet kimoszták, bekötötték. Bekötött fejjel intézkedett azután tovább, amikor egy fiatalkorú munkás kezéből véletlenül kiesett egy kétméteres gerenda, amely rázuhant Babos fejére. A tanító meghalt. Nagy részvét mellett temették el.

— A Kollégiumi Diákszövetség tagjait ezúton kéri az elnökség, hogy 1. évi szeptember hó 13-án, szerdán délután öt órakor fontos megbeszélésre szíveskedjenek megjelenni a Kollégium dísztermében. Elnökség.

x Dr Borsos Ida bőrgyógyász, kozmetikai szakorvos, rendelését újból megkezdte. Batthyány ucca 12.

x Beiratkozások a városi zeneiskolában. Debrecen sz. kir. város zeneiskolájába beiratkozni lehet az összes tanzakokra, naponta délelőtt 9—1 óráig és délután 3—5 óráig. Felvételi vizsgák szeptember 12 és 13-án, délután 3—6 óráig. Tanítás: szeptember hó 14 napján kezdődik. Bővebb felvilágosítás a hirdeteményeken és a zeneiskola titkári hivatalában nyerhető. Vár u. 1. szám, telefon: 23-96. szám.

— Éleslövészet. Ma szeptember 12. napján a Sárkut-tanyánál levő harszerű lőtérre a pallagpusztai vasútállomás közelében éleslövészet lesz. A löteret a lövő alakulat 7 órától 18 óráig lezárja. A lezárási idő alatt a Debrecen és Hajdúsámson közötti országúton a forgalmat a lövészet vezetésé gyorsan mozgó járművek, gépkocsik, kerékpár stb. részére esetenként meg fogja nyitni.

— A Magyar Nemzeti Bank bankjegyforgalma szeptember 7-iki kimutatás szerint az augusztus 31-iki forgalommal szemben 25,1 millió pengővel emelkedett.

— Leesett a kerékpárról és karját törte. Kovács Katalin, 14 éves leány, józsaí varrónő leánya, hétfőn este a nagyhídon leesett a kerékpárjáról. Olyan szerencsétlenül esett a földre, hogy jobb alsókarját eltörte. Az előhívott mentők első segélyben részesítették, majd a sebészeti klinikára szállították, ahol a törött kart gipszbe helyezték.

— Hermann László síremlékének felavatása. Vasárnap délelőtt az izretmetében nagyszámú gyászoló közönség előtt avatták fel Hermann László sporthírlapíró és édesapjának síremlékét. A gyászoló családon és a rokonságon kívül a volt kollégák, sportemberek vették körül a fehér márványból készült szép sírkövet. Az avatóbeszédet dr Weisz Pál főrabbi mondotta, aki megemlékezett az apáról és fiúról, akik rövid időközben egymásután haltak meg.

DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR.

A hétfőn megtartott debreceni sertésvásárra felhajtottak 67 darab kövér sertést, eladtak 66 darabot. Sovány sertés felhajtás nem volt, mivel a vásár zárva van. A kövér sertéspiacon a legalacsonyabb ára 96 fillér, a legmagasabb 104 fillér volt. Irányzat élénk.

Gyászrovat

Szoboszlai Istvánné Miskolczi Erzsébet életének 32-ik évében elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető 3. ravatalozójából, ref. szertartással. — Lakás: Nagyszalonta ucca 32. — Pusztai temetkezési intézet.

Id. Kántor János 66 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 4 órakor lesz a Köztemető 3. ravatalozó terméből, római katolikus szertartással. Lakása: Bajnok ucca 34. szám. Pusztai temetkezési intézet.

Id. Biró Andrásné, Tarics Eszter

ny. MÁV altiszt neje, életének 82-ik évében elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Köztemető 2 A) ravatalozó terméből ref. szertartással. Lakás: Déli sor 15. Pusztai temetkezési intézet.

SPORT

A rendőrség életveszélyes játék miatt beszüntette a Bocskai-Szeged labdarugó mérkőzést

Mentőkocsin szöktették meg a tömeg elől a pesti játékvezetőt

Vasárnap volt Debreczenben a Bocskai idénynyitó bajnoki mérkőzése, ellenfele régi vetélytársa a Szeged FC volt. Szép mérkőzésnek indult a bajnoki találkozó, a vártnál nagyobb számú közönség is jelent meg a ragyogó szép őszi „vénesszonynyaras” időben. A Bocskai múlt heti győzelme a Hungária ellen is javított az érdeklődésen és hangulatban és annál meglepőbb és váratlan, csattanós befejezés, melyről inkább rendőri tudósítást lehetne írni és amelyről legkevésbé az ártatlan Bocskai tehet...

IGY KEZDŐDÖTT...

Kis izgalommal kezdődött a mérkőzés: a Bocskai elfelejtette kihozni a játékosok fényképes igazolványát és emiatt le kellett fényképezettni a csapatot a játékvezetővel együtt.

Az első féldő igen szép küzdelmet hozott, erősírájú, izgalmas mérkőzés alakult ki. A Bocskai is formásan támad, de Tóth, a szegedi kapusa remekül véd. A Bocskai védelem közben megtorpan a 20. percben és Lukács középsatár kitör és 11 méterről belővi a szegediek vezető gólját. Vöröss nem tehetett róla, inkább a két hátvéd (1:0).

A Bocskai nagyszerűen támad, különösen a kitűnő Kristóf révén, de nagyszerű a szegedi védelem, különösen Tóth kapus és a Bocskai nem tudja áttörni a szegedi védelem védovonalát.

A második féldőben a Bocskai csere-beréli a csatársort, Pásztói — akinek belül igen rosszul ment — lett a szélső és így állt akkor a csatársor: Pásztói, Kristóf, Sándor, Szilassy, Hajdú.

De így nem ment jól a csatársornak és később újabb csere-berék következtek és végül is az eredeti csatársor játszott újra.

Most már esett a játék színvonala, az iram is csökkent s pár keményebb belemenés is kicsúszott kölcsönösen. A 22. percben Nadas félméterrel a 16-os területen belül felbuktatja a kitörő Nagy balszélsőt, a játékvezető, Fogel pesti híró — 11-est ítélt, amit Nagy értékesít (2:0).

A Bocskai támad, de már nem olyan meggyőzően. Szilassy rosszul esik el, megsérül, kiáll és később a mentők vizsik ki a klinikára. Izomszakadása van. Szegezzük le, erről senki sem tehet, véletlen szerencsétlenség volt. Közben Hajdút is felvágják a 16-oson belül — itt is jogos lenne a 11-es büntető — de a játékvezető nem adja meg, amiért zúg is a tömeg. Már csak 5-6 perc van hátra, amikor Pásztói és Tóth kapus összeütközik és a tribünről csak azt látni, hogy Pásztói feke marad a földön. A játékvezető nem futyul és a játék tovább folyik, Pásztói továbbra is a földön fekszik. — Magyarózatképen: Pásztói nak a mérkőzés folyamán, vagy öt esetben műesése volt, amikor nem történt vele semmi és a tragédiája, mint a gyermekmesében — mikor komoly baja történt — nem hitték neki.

Hogy Pásztói elterülésének és sérülésének ki volt az oka, a kapus, vagy esetleg Pásztói, nehéz lenne eldönteni, de az bizonyos, hogy Tóth kapus keményen ment neki és esettel az öklét is használhatta, gyomron, mellen ütve Pásztóit.

A VÁRATLAN FORDULAT

Ekkor jött a váratlan fordulat: Óri István rendőrtanácsos, ügyeletes rendőrtiszt besietett a pályára és a játékvezető figyelmét felhívta arra hogy a pályán életveszélyes játék folyik. A játékvezető válaszában rámutatott arra, hogy eddig ilyesmit nem észlelt.

Ezután hosszabb párbeszéd folyt le, majd a játékvezető várt pár percet, s utána partjelzővel bement a tribün alá, majd az öltözőbe és ugyanoda ment be az ügyeletes rendőrtisztviselő is, a Bocskai—Szeged vezetősége. A pályán maradt a két csapat.

Az öltözőben úgy a Bocskai, mint a Szeged kérte a játékvezetőt, hogy folytassa a mérkőzést, biztosítják, hogy nem lesz semmi zavar, botrány s a játékvezető már hajlott is erre s folytatni akarta, mikor Óri István rendőrtanácsos újra hivatalosan kijelentette, hogy a mérkőzést, mivel két életveszélyes sérülés történt — beszüntette.

Közben a közönség — követelve a mérkőzés folytatását is — fenyegetőleg zúgott és a harag a játékvezető és részben a Szeged FC ellen fordult. A rendőrtiszt döntésére a játékosok is bevonultak, de a tömeg ezután is nehezen akart távozni. Közben egy suhanc a mérkőzésen levő magasállású úr autóját követ dobálta meg — tévedésből — azt hitte, a játékvezető — de más komolyabb rendzavarás, incidens nem folyt le.

A játékvezető ellen azonban tüntetett a tömeg, mire Óri István rendőrtanácsos, a Stadion telefonállomásáról telefonált a rendőrség központi ügyeletére és a fenyegető helyzet miatt 40 főnyi erősítést kért, mert szerinte a mérkőzésen jelenvolt ügyelettel nem tudja a rendet fenntartani.

Az erősítés meg is érkezett. Közben több kisebb-nagyobb szóváltás, incidens támadt a folyosón, de egy sem komolyabb.

A játékvezető meg ezalatt mivel a tömeg fenyegetőleg helyezkedett el a Stadion környékén, mentőkocsin szöktetik ki és viszik be a városba és ez a szöktetés simán sikerült is.

Pásztóit előzőleg kivitték a klinikára, sokáig nem nyerte vissza eszméletét, szívmegállás léptek fel nála, dr Forbáth Hermann, a Bocskai orvosa szerint.

A mérkőzés után a klinikán kijelentették, hogy úgy Szilassy, mint Pásztói sérülése könnyebb természetű és jobban vannak. Kisebb zúzódás, illetve rándulás az egész.

A közönség azután lassan-lassan széjjel oszlott, a rendőrség is bevonult vége lett a nagy izgalomnak.

MI IS TÖRTÉNT TULAJDONKÉPEN

A mérkőzés sémán folyt le, nagyon szép mérkőzésnek indult, a Bocskai is elég jól játszott, különösen Kristóf, Pocsai, Hajdú, csak Pásztói és Sándor volt gyenge, Szegednél a védelem, s Tóth kapus remekelt. A mérkőzést Szeged némi szerencsével megnyerte volna, a játékvezető közepesen, türethetően vezette a mérkőzést, Szilassy sérülése véletlen volt, arról senki sem tehet, egy jogos 11-est nem adott meg a játékvezető „ez” volt a tévedése a Bocskai terhére. A Pásztói sérülése kiderítésre vár, de tény az is, hogy ilyen gyenge erőnlétben levő játékos nem szabadna a pályára engedni, — annyit esett, bukdácsolt előzőleg is. Amikor az ügyeletes rendőrtisztviselő bement a pályára, majd a bírót után futott, az amúgy is izgatott hangulatban levő tömeg zúgni kezdett a bírót ellen. A Szeged FC keményen játszott az bizonyos, de nem dűrván és legyűik hozzá a labdarugás nem „kisasszonyfutball”.

MI LESZ A MÉRKŐZÉS SORSA...

A Bocskai ártatlan, semmi része sincs a mérkőzés beszüntetésében, sőt a sérüléseknél is a szenvedő fél volt, ez kétségtelen. A Szeged FC sem hibás, mert a sérülésekért nem okolható, különösen nem a játékvezető véleménye szerint. A mérkőzést be is akarták fejezni. Viszint a mérkőzésből 5-7 perc hiányzott, nincs befejezve s az eredmény változhatott volna. A mérkőzés szabály szerint kétszer 45 percig tart és így nem lesz más mód, mint a mérkőzés újra játszását rendelni el. S ez lenne a legigazságosabb, ha már ilyen vihar támadt és bonyodalom keletkezett.

A DVSC szép győzelme Pesten, A DVSC vasárnap Budapesten a B Vasutas SC-vel játszott és 1:0 arányban győzött. A győztes gólt Drab fejelte be. A DVSC mezőnyben is jobb volt, az ellenfél is sokat támadott, de Keskeny kapus jól védett.

A többi bajnoki eredmény: Ferencváros—Törekvés 4:2. Kemény küzdelem, nehéz győzelem. — Hungária—Ujpest 4:2. A Hungária mindig tud Ujpest ellen. — Szürketaxi—Gamma 3:0. — Nemzeti—Kassa 2:1. — Elektromos—Sz. Haladás 3:1. — Kispes—Szolnoki MÁV 4:2.

1. Szeged 2 2 — — 4:0 4
2. Elektromos 2 2 — — 7:3 4
3. Ferencváros 2 2 — — 7:4 4
4. Taxi 2 1 — 1 3:2 2
5-6. Hungária 2 1 — 1 4:3 2
5-6. Gamma 2 1 — 1 4:3 2
7-9. Ujpest 2 1 — 1 5:5 2
7-9. Kispes 2 1 — 1 6:6 2
7-9. Haladás 2 1 — 1 3:3 2
10. Nemzeti 2 1 — 1 2:3 2
11. Bocskai 2 1 — 1 1:2 2
12. Szolnok 2 — — 2 4:7 —
13. Törekvés 2 — — 2 3:7 —
14. Kassa 2 — — 2 1:6 —

Az NBB keleti csoportjában Beszék—Beregcsász 7:3. — Füle—Ungvári-AC 3:3. A mérkőzést a bíró hamarabb lefújta az UAC sportszerűtlensége miatt. — Ungvárott Rusj—Ozdi VTK 4:3. — DiMÁVAG—Kassai SC 4:0. — Nyiregyháza NyTVE—Losonci AFC 2:2. — Munkács Sal. BTC—MSE 2:1. — Salgótarjánban SSE—Perecs 2:0. A debreceni játékvezetők közül Debreceni Károly és dr Thomas kitűnően vezették a mérkőzést.

Az NBB keleti csoportjában Beszék—Beregcsász 7:3. — Füle—Ungvári-AC 3:3. A mérkőzést a bíró hamarabb lefújta az UAC sportszerűtlensége miatt. — Ungvárott Rusj—Ozdi VTK 4:3. — DiMÁVAG—Kassai SC 4:0. — Nyiregyháza NyTVE—Losonci AFC 2:2. — Munkács Sal. BTC—MSE 2:1. — Salgótarjánban SSE—Perecs 2:0. A debreceni játékvezetők közül Debreceni Károly és dr Thomas kitűnően vezették a mérkőzést.

APROHIRDETESEK

Alkalmazást nyer férfi

Fiúk, lányok, 16 éves kortól, asszonyok és férfiak, újságárúknak felvételnek, — napi 1—2 órai munkára, Ezek 1—2 óra alatt, aki ügyes 2—3 pengőt kereshet. Jelentkezés naponta déli 12 óráig e lap kiadói hivatalában. 1234

Férfi szabóságokhoz erős kézimunkást felvesz Gregor, püspöki palota. 1473

Fiatal fodrászsegédet felvesz, Kövesdi, Mester u. 42. szám. 1561

Utazót és helyi ügynököket keres helybeli nagy iparvállalat. Ajánlatokat a kiadóba kérünk „Komo” megjelöléssel. 1557

Péktanulónak jó családból való fiút felvesz, Nyil ucca 79. 1556

Frohner szállodában éjjeli portás felvétetik, aki ilyen minőségben már volt az előnyben. 1572

Házmeesterpár, akinek a felesége rendszeresen takarít és mos, vasal, felvétetik, Honvédtemető ucca 6. szám. Jelentkezni délelőtt. 1235 vv.

Kerékpározni tudó kifizetőt pékségbe felvesz. Nyil ucca 77. szám. 1555

Egy jobb családból való fiút tanulóknak felvesz, — Csapó ucca 13. szám, üvegesiszolda. 1550

Jó munkás fodrászsegéd azonnal beléphet, Böszörményi út 23., Hencz fodrász. 1552

Cipészsegédek és cipésmesterek kerestetnek. Süskindnél, Piac ucca 71. 1970

Kifutófiú fűszerszakmába azonnalra felvesz, Szepességi ucca 29. 1570

Egy jó munkás fodrászsegéd felvétetik, Fehérvári, Széchenyi u. 57. szám. 1571

Fodrászsegédet felvesz, Szénássy, Ligyó ucca 37. 1534

Kifutófiú, 16 éves aluli, felvétetik Fischer, Teleki ucca 73. 1539

Alkalmazást nyer nő

Gyakorlott gyors- és gépirónőt keresek, Piac ucca 75. sz., I. emelet, ügyvédi iroda 1284 vv.

Kézimunkás varróleányt felveszek, szabóságokhoz, Szent Anna ucca 5. Lelesz. 1569

Nevelőnőt, magyar, németet, vagy angolt, nagyobb gyermekekhez felveszek. — Werbőczy ucca 2. III. 3. 1568

Délelőtti házimunkára keresek rendes fiatal leánykát, Baththyány ucca 16. sz., keresztépület. 1563

Szobalány felvétetik, jelentkezni Kossuth ucca 15., házmesternél. 1523 vv.

Hölgyfodrászkisasszony és egy tanuló fiú, vagy leány felvétetik, Varga Vár ucca 2. 1575

Megbízható állandó kézilányt keres azonnali belépésre, a „Bocskai” étkezdé, Hatvan ucca 6. 1543

KIRÁLY KAVÉI
MÉGIS A LEGJOBBAKI
AROMAS ZAMATOS
KAVÉI
KIRÁLY ÜZLETÉBEN
AYEVŐ ELŐTT PÖRKÖLIK
DÉGENFELD-TÉR 11. SZÁM

Alkalmazást keres nő

Jömegjelenésű
leány úriházhöz szobalánynak ajánlkozik. — Cím a kiadóban. 1551

Felsőruha,
varrónő házakhoz ajánlkozik. Megkeresést Vargakert, K. Tóth ucca 5. Budainé. 1531

Középkorú
magános nő ajánlkozik bejáró főzőnőnek vagy beteg gondozására diétikus főzéssel, vagy magánoshoz házvezetőnőnek. Tömegfőzésben is gyakorlott. Szíves megkeresés K. M., Vendég ucca 75. 1355

Háztartási alkalmazott

Mindenesleány,
aki jól vikszel és jó bizonyítványa van, felvétetik. Honvédtemető u. 6., délelőtt. 1235 vv.

Főzni
tudó mindenest egész napra felveszek. Maróthy György ucca 3. 1555

Bejáró
takarítónőt könyvvel felveszek. Werbőczy u. 2. sz. III. 3. 1567

Mindenes
bejárónő könyvvel azon naira felvétetik, Miklós ucca 27., második ajtó. 1540

Főző
mindenest és bejáró takarítónőt felveszek. Jó bizonyítvánnyal, Péterfia 26. 1549

Ajánlat

Grafológusnő
csalhatatlan analízist nyújt az érdeklődőknek. Fogad: Széchenyi ucca 43. szám. 1520

Gyermek-
és iskolai cipők legolcsóbban Ökrös saját-készítményű rakarából szerezhetőek be. Sas u. 1. szám. 1519 22

Ciánóztasson
bizalommal a „Csala” ciánózó vállalattal, Rákóczi ucca 9. szám, telefon: 14-27. 1131 11. 20

Géphímzést
legszebben és legolcsóbban vállalom. — Hatvan u. 24. 4. aító. 998 9. 18.

Boroshordók
minden nagyságban, s szüretelő edények, dezsák nagy választékban. Nyil ucca 16. 1259 9. 22

Takaréktűzhelyek
nagy, kétsütős, majolikás, egyszerűbbek, kétszen kaphatók. Kandia ucca 15. 1554

Poloskairtást,
ciángázzal, lakások át-vizsgálását felelősséggel vállalja, Kiss ciánózó vállalat, Kigyó ucca 5. 1134 11. 5

Teljes ellátás

Kellemes lakás,
finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapszámra, Ferenc József út 59. szám. Telefon: 23-39 szám. 800 vv

Diákot keres

Két
középsikolási kislányt, teljes ellátásra elfogadók, Barna ucca 11. sz. 1548

Kereslet

Veszek
bútor, zálogjegyet, varrógépet, irodaberendezést, mindenféle ingóságokat, mindenteljesen. Szíves megkeresés K. M., Vendég ucca 75. 1355

Jóforgalmú
kenyerüzletet kaucióval átvennék. Cím: Tancsics ucca 4. 1521

Keresek
kenyerüzletnek forgalmas helyen kis üzletet lakással. Cím: „Forgalmas” jelígyére kérek. 1526

Endlízogépet,
megvételre keresek. — Ajánlatokat „Jókarban levő” jelígyére a kiadóba kérek. 1417

Hangszer

Zongora
eladó. Gärtner zongorahangolónál, Kút ucca 104. szám. 1547

Tüzelő anyagok

Retorta-
faszén megérkezett. — Kapható: Grünfeldnéi, Hatvan ucca 21. szám. Telefon: 29-82. 77 1. 3.

Tűzfát-szenet
vásároljon legolcsóbb napiáron Vágó József tűzfát-szenkereskedőnél „Margit fürdő” mellett. Telefon 10-24. 1080 vv

Kiadó lakás egyszobás

Kiadó
uccai egy szoba, előszoba, konyha, spájz, Pesti ucca 35., október 1-ére. 1553

Központban
József kir. herceg ucca 24. alatt szoba, konyha lakás és egy üzlet-helyiség kiadó. Érdeklődni ugyanott a fűszer üzletben. 1522

Köztemetővel
szemben, Apafa dűlő 8. sz. 1 hold gyümölcsös egy szoba, konyha lakással, október 1-ére kiadó. Értekezhetni lehet: Szent Anna u. 1. Truxné. 1534

1kg csodaszép őszi barack 58 fill.
20 dgr-os
Gödény csemegeüzlet
Csapó u. 7. Szilágyság mellett. Régi helyén

Kiadó lakás háromszobás

Háromszobás
elsőemeleti lakás november 1-ére kiadó Ferenc József út 71. 1442

Kiadó lakás nagyobb

Negyszobás
emeleti modern lakás, parkettes, november hó elsejére kiadó. Károly Ferenc József út 23. sz. Megtekinthető délelőtt 10—12 óráig, délután 3—5 óráig. 1757 vv

Négy-
és kétszobás lakás, november 1-ére kiadó, délután 3—5 óráig. — Batthyány ucca 13. 1560

Butorozott szoba

Különbejárati
uccai szoba, előszobával, novemberre kiadó. Jókai ucca 8. 1509

Butorozott
szoba, központi fűtéssel kiadó. Bikabérbáz I. 9. 1559

Különbejárati
butorozott szoba, esetleg ellátással kiadó: — Kassa út 5. 1562

Különbejárati
butorozott szobát keresek, lehetőleg fürdőszobával, Miklós ucca környékén. Ajánlatokat „Uccai” jelígyére a kiadóba kérek. 1234 9. 20

Különbejárati
butorozott szoba, egy-két személynek kiadó, Rákóczi ucca 35. 1537

Ingóságvétel

Zálogcédulát
tábori látesöveket, alpakka étkészleteket, s régi bútorokat, régiségeket, a legmagasabb áron vásárol Ingóság-közvetítő, ref. püspöki palota, telefon: 11-99

Folytonégő
kályhát, lehetőleg két aknásat keresek. Ajánlatokat ármegjelöléssel „Folytonégő” jelígyére a kiadóba kérek. 1234

Vegyés

Daphniát
szárított vizibőlhat a legmagasabb áron veszőveházi Diszhaltenyészet, Budapest XIII. Váci út 96. szám. 1195

ÓLMOT
vesz lapunk nyomdája
József kir. h. u. 1.

Kettőszáz

anyajuhot, bárányt ad-nék felébe, jó gazdaságba. Érdeklődők „két év-re” jelígyére a kiadóba írjanak. 1566

Részesekeket
felveszek. Nagyerdő melletti birtokomra, két lovasoknak előny. Komlóssy út 16. 8 órákor. 1573

Ingóság eladás

Mézeskanna
kevésbé használt, nyolc darab, eladó. Bóni le-rakat, Werbőczy ucca 4. szám. 1373

Ebédlőasztal,
ovális, teljesen új, olcsón, privátnál eladó. Rákosi Jenő ucca 6. sz., földszint 1. 1372

Eladó
nagyobb cserépkályha s telepes rádió, Bethlen u. 34. szám. 1437

Előszobafogas,
ventillátor, asztal, szék, eladó. Csillag ucca 110. DEMKE felől. 1544

Elveszett

Elveszett
tarka vizsla. Megtaláló jutalmat kap. Rákosi Jenő ucca 2. 1397

Elveszett
szombaton este férfi-tárca, íratokkal. Rendes megtaláló jutalomban részesül. Cím a kiadóban. 1532

Vasárnap
délelőtt a Deák Ferenc, Piac, Szent Anna, Varga. Werbőczy uccai út-vonalon elveszett egy női aranykarkötő. Be-csületes megtaláló illő jutalomban részesül OTI bérbáz, II. 25. alatt 1541

Pénteken
este Szentmargitapuszta és Nagyszegpuszta között elveszett egy 12-ös belga vadászfegyver elő-agya. Megtalálójára adja be az ügyészégi fogház nál v. Horváth Gábor fogházornél, vagy az igazgatónál, jutalom ellenében. 1543

Gazdasági eszközök

Vetőgép
18x4 és fél soros, keveset használt, kifogástalan, eladó. Szendrovics-tanya, Nagyecser, vasútállomás mellett. 1527

MOSOTT RONGYOT
vesz lapunk nyomdája

Eladók
boroshordók, prések, s zúzókadak, kettős eke, borona, szecsakavágó, s répavágó, Vár ucca 8. 1512

Gazdasági termények

Ótengeri
2 mázsa eladó. Erős Lajos ucca 14. 1529

Tíz mázsa
ótengeri eladó, reggel 6—9 óra között. Eötvös ucca 84. 1546

Eladó ház

Házat,
földet, szőlőt, ház helyet mindenféle ingatlant a legolcsóbban vásárolhat Nagy Sándor ingatlanirodájában, Csapó u. 27. szám. 797 10. 30

SIMONYI UT
25. sz. villa 950 négyszögöl telekkel, mely részben nemes gyümölcsös, részben öspark fenyőfákkal, 6 szobás urilakással, szoba konyha-kertészlakással stb. olcsón és könnyen azonnal átvehető és elfoglalható. Ertekezni Vár ucca 7. Telefon: 28-43. 1371 9. 17

Tőkebefektetésül
Ruyter ucca 18., kitűnő karban, 2000 P bérjövedelemmel eladó. Balázs, Rákosi Jenő u. 5. 1493

Ház,
szép kerttel, háromszobás, minden komforttal kitűnő építkezés. Tiszviselőtelepen: Földi u. 5. szám, eladó. 1492

Eladó
részletre, vagy tőkebefektetésre Ilona ucca 3. és Csalogány ucca 5. sz. ház, ügyvédi iroda, — Csapó ucca 40 B. 1558

Pompás
helyen szép telek olcsón megvehető. Komlóssy út és Dóczy ucca között, az egyetemi atletikai pályával szemben fekszik, 864 négyszögöl. Három parcellában is eladó. Cím a kiadóban. E 29

Negyszobás,
uccai fürdőszobás s egy udvari fürdőszobás lakással bíró 246 négyszögöles telekkel, Teleki ucca 77. alatt szép ház, garázs is van benne, most olcsón megvehető. Tudnivalókat a kiadóhivatalban. E 31

Eladó
Simontfy ucca 39. ház, 141.40 négyszögöl, van rajta 6 lakás. Cím a kiadóban. E 43

Szent Anna uca
34. számú ház
418.54 négyszögöl, négyrendbeli lakás, az épület hátsó részén nagy kert. Tulajdonos címe megtudható a kiadóhivatalban. E 46

Rákóczi ucca 26.
ház 291.34 négyszögöl, van rajta egy üzlet helyi seg. öt lakás, igen értékes telek. Címe megtudható a „Debreczen” kiadóhivatalában. E 42

500 ccm-es
Puch motorkerékpár, oldalkocsival, kivételes alkalmi áron eladó. — Szoboszlay, Széchenyi ucca 24. 1216 vv

Simonyi út 5. számú villa eladó
600 négyszögöl van rajta két rendbeli lakás. Tulajdonos címe a kiadóban. E 44

Kossuth ucca 49.
szám alatt ötlakásos, istálló ház, hat munkateremmel, kerttel, 627 négyszögöl telken eladó Tulajdonos címe a kiadóban. E 47

Gyönyörű
ötszobás lakással bíró 293 négyszögöles telkes ház, méltányos áron eladó. Jókai ucca 9 C. sz. Közelebbi kiadóban. E 27

Simonyi út 7 sz. villa
888.20 négyszögöl, ötszobás lakás és külön 1 szoba, konyha lakás, nagy kert. Tulajdonos címe a kiadóban. E 45

Egészséges
városrészen Komlóssy út 10. sz., 519 négyszögöles villatelek két uccára szől, eladó. Felvilágosítás a kiadóhivatalban. E 28

Kétlakásos
ház 129 négyszögöl telekkel, Móricz ucca 1. szám alatt olcsó áron eladó. Bővebbet a kiadóban. E 30

Meszera ucca 2.
Könyök ucca 1. saroktelek, 138 négyszögöl, van rajta egy üzlethelyiség és 4 lakás. Cím a kiadóban. E 40

Földbérlet

Vámospéres
határában 128 hold tanyásbirtok kiadó Minya hentesnél, Csapó ucca. 1564

Eladó föld

Eladó
Hajdúszoboszlón a Déli Tilalmon 54 kat hold prima tanyásföld. Ertekezni: Czeglédy Lajos, Hajdúszoboszló, Rákóczi ucca 74. 591 vv

Elepen
40 kat. hold szántóföld egészben, vagy felosztva eladó. Ertekezni: dr Hódy ügyvédnél, — Széchenyi ucca 1. 1345

Három darab
hízott sertés eladó. — István út 18. 1524

Hét darab
zsirsértés eladó. 130—150 kilós, Komáromy ucca 3. szám. 1530

Két darab
10 hónapos mangalica süldő eladó, Mikepércsi út 22. szám. 1536

Szerkesztési felelős:
PÁLFI JÓZSEF
Kiadósági felelős:
IFJ. SZIGETHY GYULA igazgató
Kiadó és nyomja o
TISZÁNTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Felelős nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY.